

РЕЦЕНЗІЯ - ВІДГУК

на освітньо-наукову програму «Психологія» ступеня вищої освіти «доктор філософії» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 053 «Психологія» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»

На сучасному етапі розвитку науки та освіти зростають вимоги до підготовки здобувачів третього рівня вищої освіти. Рецензована освітньо-наукова програма «Психологія» розроблена на кафедрі авіаційної психології факультету лінгвістики та соціальних комунікацій НАУ досвідченими науково-педагогічними працівниками у галузі психології.

У програмі визначено її мету - підготовка висококваліфікованих працівників, здатних здійснювати аналіз та інтеграцію актуального наукового знання про природу, функції та механізми психіки, про методи дослідження психічних явищ; розвиток здатності продукування (творення) та впровадження нового верифікованого психологічного знання в практику професійної діяльності з урахуванням загальнолюдських цінностей та норм професійної етики психолога.

В ній послідовно визначені необхідні для такого документу складові; прописані програмні компетентності (інтегральні, загальні, спеціальні) та програмні результати; визначено її освітню та наукову складові; наповнено конкретними предметами обов'язкові та вибіркові компоненти; прописане кадрове та ресурсне забезпечення реалізації програми. Відмічається й диференціація років підготовки за спрямованістю: перший та другий рік підготовки - домінування освітньої складової у поєднанні з науковою; третій та четвертий рік підготовки - домінування наукової складової у поєднанні з освітньою (науково-педагогічною діяльністю). Важливим є й те, що навчання та проведення наукових досліджень здійснюється з урахуванням тем дисертаційних робіт та наукових інтересів здобувачів вищої освіти (аспірантів); що використовується проблемно-орієнтований стиль викладання та ін. План та графік навчального процесу, перелік та обсяг обов'язкових та вибіркових компонентів відповідають

структурно-логічній схемі підготовки здобувачів (аспірантів) ступеня вищої освіти «доктор філософії» третього рівня вищої освіти за спеціальністю «Психологія». Освітньо-наукова програма загалом становить логічну взаємопов'язану систему, що дає можливість ефективного досягнення цілі та програмних результатів підготовки кадрів.

Слід відмітити, що підготовці фахівців такого рівня у галузі психології сприяє співробітництво Національного авіаційного університету, і кафедри авіаційної психології зокрема, з зарубіжними та вітчизняними партнерами шляхом проведення міжнародних конгресів за участю як науково-педагогічних працівників, так і здобувачів вищої освіти, конференцій тощо, опублікування спільних праць, проведення лекцій, зустрічей, семінарів, тренінгів з залученням провідних вчених та практиків, потенційних роботодавців та ін.

Висновок: Розроблена освітньо-наукова програма «Психологія» ступеня вищої освіти «доктор філософії» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 053 «Психологія» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» заслуговує на підтримку.

Рецензент:
кандидат психологічних наук, доцент,
старший науковий співробітник
відділу STEM-освіти
Державної наукової установи
«Інститут модернізації змісту освіти»



С. Л. Горбенко

Підпис Горбенко С. Л. засвідчує
начальник відділу кадрів
Державної наукової установи
«Інститут модернізації змісту освіти»



Г. В. Косар